为生命续航,合肥大学生捐献造血干细胞救人



星报讯(陈圆圆 记者 祁琳) 一份爱心,点 亮一份希望;一次善举,温暖一个生命。10月28 日,在中科大第一附属医院的采集室里,合肥20 岁的大学生刘辛完成造血干细胞捐献,为远方 的患者送去生命希望。

此次捐献并非偶然,而是源于刘辛始终秉 持的爱心与善意。路上遇到跌倒的老人,他会第 一时间上前搀扶,"你不扶我不扶,万一哪天跌倒 的人就是我们自己呢?"这份将心比心的同理心, 也延伸到无偿献血公益事业中。他深知血液是 "救人命的不可再生资源",不仅自己坚持参与无 偿献血,在第三次献血时还特意动员两名好朋友

一同加入,用行动带动身边人传递温暖。

造血干细胞留样,同样是刘辛这份爱心的 自然延续。"当时没想太多,就是觉得能多一个 救人的机会挺好、挺有意义的。"回忆当初留样 时的情景,刘辛唯一的念头便是"如果能配型成 功,就能帮别人渡过难关……"没想到的是,这 份纯粹的善意,在一年后就迎来了"突如其来的 惊喜"。当接到合肥市红十字会通知他配型成 功的电话时,刘辛第一反应是"懵的,感觉不真 实",反复确认后才敢相信,"主要没想到这么 快,也没想到自己真的能帮上忙"。

从高分辨检测到捐献采集,整个过程中,合 肥市红十字会志愿者的全程陪同,让刘辛倍感踏 实,"每个环节都有志愿者耐心讲解,帮我缓解紧 张,特别暖心。"同时,学校老师和朋友的支持也 给了他莫大鼓励:辅导员称赞他"勇敢有担当"; 同学夸他是"大好人";更有朋友受他影响,主动 咨询造血干细胞留样事宜,让爱心得以传递。

10月28日中午,经过约4小时的采集,这份 承载着青春善意的造血干细胞顺利完成捐献, 将为患者点燃新的生命之光。"希望对方平平安 安的。我知道她是80后的,那她应该有孩子,有 家庭。"刘辛说,希望更多人能了解造血干细胞 捐献:"其实捐献并不可怕,却能给别人带去生 的希望,只要有机会,我还会选择伸出援手。"

"每个人都献出一份爱心,世界将会变得更 美好",是这位20岁学子的朴实价值观,作为合 肥市第144例造血干细胞捐献者,刘辛用热血书 写了青春担当,为更多青年人树立了榜样-当善意汇聚成河,便会成为照亮生命的力量。

多措并举 全力保障秋粮归仓

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 肖凯丽) 当 前正值水稻成熟收割的关键时期,为保障秋粮 及时归仓,肥东县陈集镇肖圩社区主动担当、精 准服务,积极组织工作人员全方位投入收割保 障工作,全力确保辖区水稻收割任务高效、顺利

在收割一线,社区工作人员依据提前摸排 的收割需求与地块分布情况,建立"一户一档" 服务台账,精准对接农机调度,协调解决机械进 出田间的道路通行难题,有效避免"农机等田" 或"田等农机"的现象。针对部分地块因灌溉沟 渠影响机械作业的问题,工作人员迅速组织人 力清理杂物、平整田埂,为收割机开辟顺畅的作 业通道。同时,积极向群众宣传最新粮食补贴 政策,普及科学储粮、防潮防霉知识,提醒农户 提前做好收割后稻谷的晾晒与储存准备,切实 降低粮食产后损失。

此外,社区还安排专人在收割期间开展常 态化巡查值守,及时协调处理收割过程中可能 出现的各类矛盾纠纷,全力为秋收工作"保驾护 航"。截至目前, 肖圩社区辖区内的水稻收割工 作正有序推进。

党建引领聚合力 网格赋能焕新颜

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 潘玉琦) 为深 入践行"党建引领环境整治"工作理念,肥东县 陈集镇陈集社区以"环境大整治、形象大提升" 专项行动为抓手,组织网格员、党员干部及志 愿者开展人居环境整治,全力打造宜居宜业和

社区党委组织网格员、"两委"干部及志愿 者成立"党员先锋队",手持铁锹、扫帚等工具, 对进村道路两侧花坛、边沟卫生死角、枯木杂草 及乱堆杂物进行"地毯式"清理。党员们冲锋在 前,带头清理重难点区域:网格员发挥"人熟地

熟"优势,精准定位整治点位;志愿者主动参与, 形成"党员带群众、群众促提升"的生动局面。 经一上午奋战,社区环境焕然一新。

此次整治行动是社区坚持"党建红"引领 "环境绿"的生动实践。下一步,社区将持续深 化"党建+网格"治理模式,通过党员示范岗、文 明积分制等载体,引导村民养成良好的卫生习 惯,推动环境整治从"短期治标"向"长期治本" 转变,以环境整治"小切口"推动基层治理"大提 升",让党旗在美丽乡村建设中高高飘扬,持续 提升群众获得感、幸福感、安全感。

黄金2小时!盗窃金店嫌疑人合肥落网

星报讯(记者 徐越蔷) 记者从合肥警方获 悉,近日,一名外地盗窃金店嫌疑人作案后逃往 合肥,仅过2小时,便被警方当场抓获。

9月30日13时,合肥市公安局情指中心 接到外地公安通报,当地发生一起盗窃金店 案件,嫌疑人作案后已驾车逃往合肥市区,希 望合肥警方协助拦截抓捕。情指中心立即启 动多警种合成作战机制,争分夺秒对嫌疑人行 踪进行研判排查,很快民警锁定盗窃嫌疑人翁

某某出现在包河区一珠宝大厦附近,可能想转 手被盗物品。

下午15时许,合肥市公安局包河分局执勤 警力、特警巡控车以及交警等多方警力,火速赶 往现场,在大厦内的一家首饰店中发现了犯罪 嫌疑人翁某某,将其当场控制,并从其随身物品 中搜出一袋被盗银饰。

翁某某落网后,对盗窃金店的犯罪事实供 认不讳。目前,案件正在进一步办理中。



(>) 一句话新闻

10月24日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工 委联合美丹幼儿园,在美丹家园法治广场共同举办了"童心执笔彩 绘金秋"主题活动,孩子们用五彩的画笔在百米长卷上尽情地涂抹 挥洒,汇聚成一幅承载着孩子们对金秋丰收的喜悦和对祖国美好生 活的感受与梦想的画卷。 记者 沈娟娟 通讯员 刘欣



金秋送爽,岁岁重阳。为深化"为老"服务,增强辖区老人的幸 福感和归属感。10月28日,合肥市包河区望湖街道盛大社区新时 代文明实践站、老龄办、残联、妇联、退管工作站、社工站联合包河区 佰家伴居家养老服务中心,开展了"九九重阳,茶暖情长"主题活 动。老人们欢聚一堂,做茶包、吃点心、话家常。

记者 马冰璐 通讯员 宋瑞丽

"皖美合谐思政课"百场思政宣讲活动 走进合肥市行知实验中学

为弘扬伟大抗战精神,引导广大青少年铭记历史、砥砺前行,10 月22日,主题为"铭记烽火历史,传承抗战精神"的合肥市"皖美合谐 思政课"暨"举旗帜·送理论"百场思政宣讲活动,在合肥市行知实验 中学成功举行。

主讲老师崔梦琦通过珍贵的历史影像和翔实的文献资料,回顾 了中华民族艰苦卓绝的抗战历程,并聚焦合肥市本地军民英勇抗敌 的事迹,拉近了学生与历史的距离,激发爱国爱乡之情。

互动环节气氛热烈,同学们踊跃发言,结合自己的学习与生活, 畅谈作为新时代青少年应如何传承和践行抗战精神。他们纷纷表 示,要珍惜当下、勤奋学习,以知识报效祖国,并将抗战精神融入日 常,勇于面对困难,争做有担当的新时代少年。

此次活动不仅普及了历史知识,更是一次深刻的思想洗礼, 激励青少年传承红色基因,树立远大理想,为实现民族复兴贡献 青春力量。 洪虹

肥东东部新城核心区: 精管渣土运输 筑牢环境"防护网"

为规范渣土运输秩序、提升辖区环境治理效能,肥东东部新城 核心区综合管理办公室聚焦"源头、执法、宣传"三大环节,推进渣 土运输全链条精细化管理。

源头管控上,压实建设与施工单位主体责任,推行"出土工地标 准化",配齐冲洗平台、智能道闸,确保车辆"净车出场、密闭运输", 并联动审批与监管,从根上杜绝违规。执法层面,以"定点值守+流 动巡查"精准布控重点区域与高发时段,严查密闭不严、无证运输等 行为,通过"执法+信用"惩戒倒逼企业合规。宣传上,则依托政策 解读、行业培训、媒体宣传强化安全环保意识,拓宽社会监督渠道凝 聚共治合力。

下一步,肥东东部新城核心区综合管理办公室将持续高压严管, 深化部门协同与科技赋能,让渣土运输更规范,守护居民舒适家园。